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ВЕДЕНИЕ 
 

Бухгалтерский учет отражает реальные процессы производства, 
обращения, распределения и потребления, характеризует финансовое состояние 
предприятия, дает важную информацию для принятия управленческих 
решений. 

Основная цель курса – овладение студентами средствами 
систематического контроля за сохранностью товарно-материальных ценностей, 
денежных средств, за правильным и рациональным их использованием. 

Изучение курса «Бухгалтерский учет» предусмотрено на 4-м курсе при 
заочной форме обучения. В соответствии с учебным планом предусматривается 
выполнение двух контрольных работ, а также чтение лекций в объеме 18 часов 
и проведение практических занятий – 10 часов. При затруднениях в 
выполнении контрольных работ, в изучении курса необходимо обращаться за 
консультацией на кафедру экономики. Проверка знаний студентов 
производится на основе собеседования по контрольным работам и экзамена. 
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1  КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1 
 
1.1 Контрольные задания  
 
По результатам изучения постановки бухгалтерского учёта в Вашей 

организации (предприятии), дайте её краткую характеристику по следующим 
вопросам: 

1) организация бухгалтерского учета; 
2) форма бухгалтерского учёта и основные учётные регистры; 
3) учётная политика организации;  
4) бухгалтерская отчётность. 
 
1.2 Методические указания по выполнению контрольной работы № 1 
 
1. Организация бухгалтерского учета 
Изучить структуру и функции бухгалтерии, компетенции главного 

бухгалтера.  
Изучить рабочий план счетов организации. 
2. Учетные регистры и форма бухгалтерского учета 
Изучить систему учетных регистров, применяемых в организации. 
Ознакомиться с порядком выявления и исправления ошибок в учетных 

записях. 
Дать характеристику применяемой в организации формы бухгалтерского 

учета. 
По одному из направлений работы бухгалтерии (по указанию 

руководителя практики) заполнить учетные регистры за месяц. 
3. Учётная политика организации. 
Ознакомиться с учетной политикой организации, порядком ее 

формирования и утверждения. Изучить раскрытие в учетной политике 
организационных, методологических и технических аспектов. 
Проанализировать динамику изменений, вносимых организацией в учетную 
политику. 

4. Бухгалтерская отчетность 
Ознакомиться с содержанием годовой (квартальной, месячной) 

отчетности организации. 
Изучить связь между формами бухгалтерской отчетности и 

бухгалтерскими счетами, а также взаимосвязь форм бухгалтерской отчетности. 
Ознакомиться с содержанием пояснительной записки к годовому отчету. 
Студент должен дать краткий критический обзор предложенных вопросов 

с высказыванием собственной точки зрения о рациональности организации 
бухгалтерского учёта с приложением (по возможности) заполненных учётных 
регистров . 
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2 КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2 
 

2.1 Контрольные задания 
 
Назначением контрольной  работы является закрепление теоретических 

знаний дисциплины «Бухгалтерский учет», приобретение практических знаний 
синтетического учета активов и пассивов, а также умение составлять баланс и 
определять финансовый результат производственно-хозяйственной 
деятельности организации. В ходе выполнения контрольной работы студент 
должен выполнить следующие задания: 

1. По приведенным в таблице 1 остаткам на счетах бухгалтерского учёта 
составить баланс организации на 1 января отчётного года. 

2. Используя данные таблицы 2 ÷11 (по вариантам) заполнить журнал 
хозяйственных операций за январь ______г. 

3. Открыть счета бухгалтерского учёта и отразить на них все 
хозяйственные операции. 

4. Составить оборотную ведомость за январь ______г. 
5. Составить баланс организации на 1 февраля _______г. 
6. Заполнить «Отчёт о прибылях и убытках» с 1 января по 1 февраля 

отчётного года. 
 
Таблица 2.1 − Остатки на счетах синтетического учета на начало года 
                                                                                                                 тыс. руб. 
 

Средства 
предприятия и 
источники их 
образования 

Варианты 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
Основные средства 64017 5860 70948 36982 30900 23100 20900 41600 35885 11653 
Амортизация  
основных средств 2873 1450 7620 4600 9100 8960 7100 11300 9800 1429 

Нематериальные 
активы 1265 575 2480 1320 880 920 1880 1750 7300 419 

Амортизация  
нематериальных 
активов 

214 84 940 77 380 412 580 840 3600 32 

Незавершенное  
строительство - - - - - 5900 - - - - 

Расчетный счет 7350 1810 1950 3600 1760 3448 2760 6088 8990 431 
Касса 14 8 15 15 12 3 6 12 24 5 
Материалы 3750 1700 9200 8500 2590 1579 1640 1340 8236 795 
НДС  
по приобретенным 
ценностям 

 
 

164 

 
 

300 

 
 

1922 

 
 

1300 

 
 

1238 

 
 

184 

 
 

238 

 
 

800 

 
 

680 

 
 

507 
Финансовые 
вложения - - 8400 - - - - - - - 
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Продолжение таблицы 2.1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Дебиторская 
задолженность за 
продукцию 

21821 2200 35700 3430 15600 23040 15600 23800 21110 1236 

Дебиторская 
задолженность 
учредителей 

- - 2500 - - - - - - - 

Расходы будущих 
периодов - 603 - 1250 - - - - - 549 

Авансы выданные - - - - - - - - - 940 
Прочие дебиторы - - - - - 860 - - - - 
Уставной фонд 16500 4490 5500 6500 5000 9880 2500 6000 10485 3250 
Добавочный фонд - 110 - 1500 2500 3200 500 1600 3400 - 
Резервный фонд - 950 1000 1700 1800 520 800 1700 2500 - 
Нераспределенная 
прибыль прошлых 
лет 

2482 280 4500 7500 1400 730 1400 1550 1800 2460 

Краткосрочный 
кредит - 1000 - - - 8770 - - - - 

Долгосрочный 
кредит 18987 - 14200 - - - - - 12391 2151 

Авансы полученные 24340 134 13900 - 6200 - 2290 - 7200 1178 
Кредиторская 
задолженность 
поставщикам и 
подрядчикам 

2320 1800 61365 21100 14015 11640 15015 31187 20900 1329 

Задолженность  
по заработной плате  4460 1600 7700 4620 4860 1700 5520 3520 1840 1916 

Задолженность по 
налогам и сборам:  
НДС 

 
 

1854 

 
 

48 

 
 

3360 

 
 

1060 

 
 

1900 

 
 

412 

 
 

944 

 
 

888 

 
 

1650 

 
 

1377 
по налогу на 
прибыль 452 16 1770 860 750 242 450 520 1100 235 

по налогу на доходы  
физических лиц 1321 170 940 750 630 370 1130 420 214 142 

по налогу на 
недвижимость  823 4 620 - 140 444 240 55 - 210 

в ФСЗН 1510 420 2450 4100 1300 798 920 980 475 439 
в  инновационный 
фонд 320 75 388 650 245 135 545 170 93 97 

в фонд страхования 
от несчастных 
случаев 

165 55 362 360 160 71 490 160 77 84 

Прочие кредиторы 19760 370 6500 1020 2600 10750 2600 14500 4700 206 
Лимит денежных 
средств 
в кассе 

20 9 23 20 13 4 8 15 25 6 
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Таблица 2.2 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
Вариант 1 

№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за январь Сумма, 

тыс. руб. 

1 2 3 

1 Приобретены у поставщика материалы, 
в том числе НДС 

5900 
900 

2 
Начислены проценты за пользование долгосрочным кредитом, полученным на приобретение 
оборудования по годовой ставке 14% (оборудование введено в эксплуатацию в IV квартале 
предыдущего года) 

 
 

? 

3 

Получено с расчетного счета в кассу организации в январе всего, 
в том числе: на выдачу заработной платы за декабрь; 
на хозяйственные расходы; 
на командировочные расходы 

9160       
4460 
3200 
1500 

4 Выдана заработная плата за декабрь 4460 
5 Выдано на хозяйственные расходы 3200 
6 Выдано на командировочные расходы 1500 
7 Перечислен в бюджет налог на прибыль 452 
8 Перечислен в бюджет налог на недвижимость 823 

9 Перечислены пени в ФСЗН, начисленные по результатам камеральной проверки 12 

10 
 

Реализованы основные средства:  
 - первоначальная стоимость; 
 - начисленная амортизация; 
 - сумма, причитающаяся с покупателя, включая НДС; 
 - начислен НДС; 
 - списана остаточная стоимость;  
 - списывается финансовый результат 

 
2600 

800 
3540 

? 
? 
? 

11 
 
Продана готовая продукция покупателям  
Начислен НДС 

7300 
? 

12 Оплачены  счета за полученные материалы 5900 
13 Материалы  получены на склад 2440 
14 Выданы материалы в основное производство 660 
15 Выдан хозяйственный инвентарь транспортному хозяйству 980 
16 Списывается НДС за материалы к возмещению из бюджета ? 

17 Поступили денежные средства за проданную продукцию 
на расчетный счет 

5800 

18 Перечислен кредит банку 1500 
19 Перечислены проценты за кредит банку ? 
20 
 
Выставлены счета-фактуры предприятиям за аренду производственных помещений 
Начислен НДС 

28650 
? 

21 Поступила арендная  плата от арендаторов 3610 
22 Начислена заработная плата за январь 15960 
23 Удержан из заработной платы налог на доходы физических лиц 1875 
24 Удержаны из заработной платы профсоюзные взносы 140 
25 Получено безвозмездно оборудование 2700 

26 Начислена амортизация основных средств производственного назначения линейным методом 
 

1100 
27 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 4480 
28 Перечислены профсоюзные взносы 92 
29 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 645 
30 
 
Отражены транспортные расходы по доставке безвозмездно полученного оборудования, 
в том числе НДС 

120 
20 

31 Продана продукция покупателям, 
в том числе НДС 

15800 
? 
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Продолжение таблицы 2.2 
1 2 3 
32 Оказаны аудиторские услуги аудиторской фирмой «Альфа Омега», 
в том числе НДС 

5900 
900 

33 
 

Распределена чистая прибыль:  
на выплату доходов учредителям;  
на создание резервного фонда 

 
1500 

400 
34 Перечислено в Фонд страхования от несчастных случаев 423 

35 Получено с расчетного счета для выдачи заработной платы за январь  8700 

36 Выдана заработная плата за январь  7950 
37 Сдана на депонент не выданная заработная плата 750 
38 Начислена оплата за обучение сотрудников в вузах 210 
39 Выданы материалы на ремонт детского сада, находящегося на балансе организации 240 

40 Начислена амортизация нематериальных активов 44 
41 Безвозмездно полученное оборудование принято на учет ? 
42 Зачтен аванс в реализации готовой продукции 2300 
43 Перечислена задолженность поставщику за материалы 1500 
44 Начислена материальная помощь 2500 
45 Перечислен налог на доходы физических лиц 2700 
46 Перечислен НДС 1854 
47 Возвращен остаток подотчетной суммы по хозяйственным расходам ? 

48 

Представлены авансовые отчеты по хозяйственным расходам: 
бухгалтерские бланки; 
книги по бухучету;  
подписка на специальную литературу; 
канцелярские товары 

 
320 

1800 
1000 

80 

49 Перечислено за электроэнергию, 
в том числе НДС 

2400 
400 

50 

Предъявлены авансовые отчеты по командировочным расходам: 
по установленным нормам, 
в том числе НДС; 
сверх установленных норм, 
в том числе НДС 

 
1200 

? 
30 

? 
51 Отражена в учете переоценка основных средств 2737 
52 Отражено изменение амортизации в результате переоценки 172 
53 Получена с расчетного счета в кассу и выдана материальная помощь 2500 

54 Получен аванс на выполнение строительно-монтажных работ, в том числе НДС 
6600 

? 
55 Выявлена ошибочно списанная с расчетного счета сумма 1200 

56 Начислены взносы в ФСЗН; 
Страхование от несчастных случаев 

? 
? 

57 Списаны фактические расходы по реализации ? 
58 Получена на расчетный счет дебиторская задолженность 15000 
59 Начислен налог на недвижимость ? 
60 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности за январь отчетного г ? 
61 Начислен налог на прибыль ? 
62 Перечислена в бюджет сумма по налогу на прибыль 250 
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Таблица 2.3 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
Вариант 2 

№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за январь Сумма 

тыс. руб. 
1 2 3 

1 Продана покупателям готовая продукция, в том числе:  
НДС 

4800 
? 

2 Получено в кассу наличными деньгами за проданную готовую продукцию,  
в том числе НДС 

3600 
? 

3 

Получено с расчетного счета в январе  
в том числе: 
на выдачу заработной платы за декабрь; 
на хозяйственные нужды; 
на командировочные расходы 

 
 

1600 
300 
800 

4 Получена в долгосрочную аренду номерная емкость 1800 

5 Начислена арендная плата арендодателю за долгосрочно арендуемую номерную емкость, 
в том числе НДС  

90 
15 

6 Списано на затраты 10% расходов будущих периодов ? 
7 Выдана заработная плата за декабрь 1600 
8 Выдано под отчет на хозяйственные расходы 300 
9 Выдано на командировочные расходы 800 
10 
 
Выставлены счета предприятиям за аренду офисных помещений 
Начислен НДС  

19900 
? 

11 

Реализованы основные средства:  
первоначальная стоимость; 
начисленная амортизация; 
сумма, причитающаяся с покупателя, включая НДС; 
начислен НДС; 
списана остаточная стоимость; 
финансовый результат 

 
240 

58 
370 

? 
? 
? 

12 
 
Приобретены у поставщика материалы, 
в том числе НДС 

660 
110 

13 Оплачены  счета-фактуры поставщика за материалы 660 
14 Материалы получены на склад 340 
15 Выданы материалы в основное производство 48 
16 Выданы материалы во вспомогательное производство 25 
17 Списан НДС по материалам к возмещению из бюджета ? 

18 
Начислены проценты за пользование долгосрочным кредитом, полученного на приобретение 
оборудования, годовая ставка коммерческого банка – 16% (Оборудование в эксплуатацию не 
введено) 

 
 

? 
19 Перечислен кредит банку 350 
20 Перечислены проценты банку за кредит ? 

21 Выставлены счета-фактуры предприятиям за проданную продукцию   
Начислен НДС 

3800 
? 

22 Получена  плата за проданную продукцию 17400 
23 Начислена заработная плата за январь 5610 
24 Удержан из заработной платы налог на доходы физических лиц 685 
25 Удержаны из заработной платы профсоюзные взносы 540 
26 Получено безвозмездно оборудование 470 
27 Начислена амортизация основных средств линейным методом 257 

28 
Распределена неиспользованная прибыль: 
на выплату дивидендов учреждениям; 
на выплату премий работникам 

 
200 

80 
29 Сдана выручка в банк ? 
30 Перечислено за услуги банку 1 
31 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 1460 
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Продолжение таблицы 2.3 
1 2 3 
32 Перечислено в Фонд страхования от несчастных случаев 240 
33 Перечислены профсоюзные взносы 350 
34 Зачтен аванс в реализации готовой продукции 80 

35 Получена на расчетный счет в счет доходов будущих периодов арендная плата, в том числе НДС 
1380 
400 

36 Приобретены в магазине по безналичному расчету канцелярские товары, 
в том числе НДС  

1180 
180 

37 Перечислена задолженность поставщику за материалы 700 
38 Начислена материальная помощь 1000 
39 Перечислен НДС 48 
40 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 160 
41 Перечислен налог на прибыль 16 

42 

Представлены авансовые отчеты по хозяйственным расходам: 
хозяйственный инвентарь; 
техническая литература; 
канцелярские товары 

 
27 

144 
75 

43 Оплачено за электроэнергию,  
в том числе НДС 

236 
36 

44 

Представлены авансовые отчеты по командировочным расходам: 
по установленным нормам, 
в том числе НДС (18%); 
сверх установленных норм, 
в том числе НДС(18%) 

 
410 

? 
100 

? 
45 Отражена в учете переоценка основных средств 4100 
46 Отражено изменение амортизации в результате переоценки 1015 
47 Получена с расчетного счета в кассу материальная помощь 1000 
48 Получено с расчетного счета в кассу для выдачи заработной платы за январь 3680 
49 Выдана заработная плата за январь 3680 
50 Выдана материальная помощь 1000 

51 Сдан остаток в кассу неиспользованной подотчетной суммы 
по хозяйственным расходам 

 
? 

52 
Начислены взносы на: 
пенсионное страхование; 
обязательное страхование от несчастных случаев 

? 
? 
? 

53 Возвращен остаток в кассу неиспользованной суммы  
по командировочным расходам 

 
? 

54 Начислена амортизация нематериальных активов 45 
55 Перечислено с расчетного счета для зачисления в аккредитив 2480 
56 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 180 
57 Списаны фактические расходы по реализации ? 
58 Начислен налог на имущество ? 
59 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности за январь месяц ? 
60 Начислен налог на прибыль ? 
61 Перечислен  в бюджет налог на прибыль 50 
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Таблица 2.4 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
Вариант 3 

№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за январь Сумма 

тыс. руб. 
1 2 3 

1 

Вклад участников в Уставной капитал всего, 
в том числе: 
имуществом, относящимся к основным средствам;  
правами пользования изобретениями «НОУ-ХАУ»; 
материалами 

2500 
 

1800 
400 
300 

2 Получено с расчетного счета для выдачи заработной платы за декабрь 7700 
3 Выдана заработная плата за декабрь 7700 

4 Приобретено оборудование за счет капитальных вложений, в том числе НДС 
5900 
900 

5 Оборудование введено в эксплуатацию ? 
6 Начислена заработная плата за январь 24200 
7 Оборудование оплачено поставщику по безналичному расчету 5400 
8 Удержан налог на доходы физических лиц за январь 2920 
9 Получен аванс на выполнение работ 6000 

10 Перечислен в бюджет НДС 1360 
11 Перечислен в бюджет налог на доходы физических лиц 2800 

12 Приобретены от поставщика материалы, 
в том числе НДС 

3480 
480 

13 Оплачен счет поставщика за материалы 3480 
14 Материалы получены на склад 1980 
15 Предъявлены претензии поставщику за обнаруженный брак 850 
16 Получены в январе денежные средства на хозяйственные расходы 2900 
17 Выдано на хозяйственные расходы 2400 

18 
Отражены затраты на услуги транспортной организации по доставке оборудования, 
в том числе НДС  

1180 
180 

19 Получены платежи в кассу за оказанные населению услуги,  
в том числе НДС 

2360 
? 

20 Перечислен налог на прибыль 1770 
21 Сдан в кассу остаток подотчетной суммы по хозяйственным расходам ? 
22 Перечислено на благотворительные цели 50 
23 Оплачен счет-фактура за оборудование 5400 

24 
Использована чистая прибыль: 
на выплату дивидендов учредителям; 
на выплату премий работникам 

 
1500 
800 

25 Получено в кассу с расчетного счета на командировочные расходы и выдано под отчет 4900 

26 

Представлены авансовые отчеты по хозяйственным расходам всего, 
в том числе: 
канцелярские товары; 
бухгалтерские бланки 

2680 
 

1820 
860 

27 Куплена ЭВМ у частного лица-предпринимателя 20 
28 Получено с расчетного счета в кассу для выдачи заработной платы за январь  16100 
29 Выдана заработная плата за январь 16100 
30 Списан НДС по оборудованию к возмещению из бюджета ? 
31 Сдана на расчетный счет выручка ? 
32 Зачтен аванс в реализации услуг связи 10500 
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Продолжение таблицы 2.4 
1 2 3 

33 Начислена амортизация нематериальных активов 260 
34 Начислена материальная помощь работникам организации 5000 
35 Получена материальная помощь с расчетного счета и выдана работникам организации 5000 
36 Перечислена задолженность поставщикам 32000 
37 Перечислено в фонд cоциальной  защиты населения 6900 
38 Перечислено в Фонд страхования от несчастных случаев 1180 

39 Начислены отчисления по страхованию от несчастных случаев за январь  ? 

40 Списан НДС по материалам к возмещению из бюджета ? 
41 Доначислена годовая часть разницы между покупной и номинальной ценой акций  1200 

42 Начислена амортизация основных средств производственного назначения методом 
списания стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования 

 
880 

43 Оплачено за коммунальные услуги, в том числе НДС 
3540 
540 

44 Отражаются затраты по оказанным аудиторским услугам  5400 

45 Приобретено программное обеспечение, в том числе НДС 
118 
18 

46 Оплачено программное обеспечение 118 

47 Перечислен долгосрочный кредит, полученный на приобретение оборудования в декабре прошлого года 
 

1100 

48 
Начислены и перечислены проценты за долгосрочный кредит 
по годовой ставке коммерческого банка 14% 
(оборудование введено в эксплуатацию в IV квартале прошлого года) 

 
 

? 
49 Перечислено с расчетного счета за аудиторские услуги 5400 

50 Оказаны предприятиям услуги МТС 
Начислен НДС 

49600 
? 

51 Получено на расчетный счет за оказанные предприятиям услуги МТС 28700 
52 Получено безвозмездно оборудование 4650 
53 Произведена переоценка основных средств 2330 
54 Отражено изменение амортизации в результате переоценки основных средств 310 

55 

Передан безвозмездно объект нематериальных активов:  
первоначальная стоимость;  
начисленная амортизация; 
начислен НДС; 
списана остаточная стоимость; 
финансовый результат 

 
120 
15 

? 
? 
? 

56 
Начислены взносы на: 
социальное страхование; 
обязательное страхование от несчастных случаев 

 
? 
? 

57 Списана дебиторская задолженность на основании судебного иска 3500 
58 Списаны фактические расходы по реализации ? 
59 Начислен налог на недвижимость ? 

60 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности 
за январь отчетного года 

 
? 

61 Начислен налог на прибыль ? 
62 Перечислены в бюджет платежи по налогу на прибыль 900 
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Таблица 2.5 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
Вариант 4 

№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за январь Сумма 

тыс. руб. 

1 2 3 

1 Получено от филиала безвозмездно оборудование, требующее монтажа  4250 

2 
Отражены в учете транспортные услуги, выполненные сторонней организацией по 
доставке оборудования, 
в том числе НДС 

 
118 
18 

3 Выполнены монтажные работы подрядным способом, 
в том числе НДС 

236 
36 

4 Оборудование сдано в эксплуатацию ? 
5 Переданы материалы на ремонтные работы 1800 
6 Получено с расчетного счета для выдачи заработной платы за декабрь 4620 
7 Перечислен с расчетного счета налог на прибыль 860 

8 

Начислена абонентская плата за радиотрансляционные сети в домах, принадлежащих 
жилищно-эксплуатационным службам (ЖЭС), 
в том числе НДС 

 
 

420 
? 

9 Поступили денежные средства от ЖЭС на расчетный счет 30500 

10 Начислена абонентская плата предприятиям 
Начислен НДС 

29800 
? 

11 Начислена амортизация основных средств линейным методом 1256 
12 Выдана заработная плата за декабрь прошлого года 4620 
13 Начислена заработная плата за январь 5840 
14 Удержан налог на доходы физических лиц за январь 478 

15 Оказаны дополнительные услуги связи населению, 
в том числе НДС 

345 
? 

16 Сданы в текущую аренду основные средства 5550 

17 Начислена арендная плата арендатору Начислен НДС 
118 

? 
18 Отражена в учете переоценка основных средств 14330 
19 Отражено изменение амортизации в результате переоценки основных средств 2620 
20 Получено с расчетного счета для выдачи заработной платы за январь 3996 
21 Выдана заработная плата за январь 3150 
22 Сдана на депонент невыданная заработная плата 846 
23 Перечислен НДС 1060 
24 Начислена амортизация основных средств непроизводственного назначения 256 

25 Выполнен и сдан заказчику 2 этап ремонтных работ на кабельном участке 
Начислен НДС 

2810 
? 

26 Приобретен от поставщика телефонный кабель, в том числе НДС 
720 
120 

27 Оплачен счет-фактура поставщика за кабель 720 
28 Выявлена недостача кабеля. Предъявлены претензии поставщику 113 

29 Отражены в учете транспортные услуги по транспортировке и хранению кабеля, 
в том числе НДС 

18 
2 

30 Перечислен налог на доходы физических лиц 580 
31 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 1280 
32 Перечислено в Фонд обязательного страхования от несчастных случаев 220 
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Продолжение таблицы  2.5 
1 2 3 
33 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 130 
34 Перечислено транспортной организации 18 

35 Списан НДС за кабель и транспортно-заготовительные услуги 
к возмещению из бюджета 

 
? 

36 Перечислена задолженность поставщикам 4400 
37 Получены безвозмездно компьютеры 49 

38 Перечислено за электроэнергию, 
в том числе НДС 

1800 
300 

39 Приобретена форменная одежда, в том числе НДС 
1500 

250 
40 Оплачен счет-фактура за форменную одежду 1500 
41 Выдана форменная одежда работникам организации 800 

42 

Реализованы основные средства: 
первоначальная стоимость; 
начисленная амортизация; 
покупная стоимость; 
начислен НДС; 
списана остаточная стоимость; 
финансовый результат 

 
2630 

470 
3720 

? 
? 
? 

43 Получен аванс на выполнение работ по ремонту телефонного кабеля, в том числе НДС 
3000 

? 
44 Начислены пособия по временной нетрудоспособности 142 

45 Получено на расчетный счет от Сбербанка за оказанные дополнительные услуги связи населению 
2400 

46 
Использована чистая прибыль: 
на выплату доходов организации; 
на увеличение уставного капитала 

 
3600 
1000 

47 Начислена амортизация нематериальных активов 28 
48 Начислены отчисления по обязательному страхованию от несчастных случаев за январь  ? 

49 Получен в январе краткосрочный кредит на пополнение оборотных средств сроком на 9 
месяцев 

2420 

50 Начислены проценты за краткосрочный кредит по годовой ставке коммерческого банка 
18% 

? 

51 Получено в кассу с расчетного счета на командировочные расчеты 1320 
52 Выдано под отчет на командировочные расходы 1320 
53 Перечислено за услуги коммерческому банку 2 

54 Представлены отчеты по командировочным расходам по установленным нормам, 
в том числе НДС 

858 
? 

55 Внесен в кассу неиспользованный остаток подотчетных сумм  
по командировочным расходам 

 
? 

56 
Начислены взносы на: 
социальное страхование; 
обязательное страхование от несчастных случаев 

? 
? 
? 

57 Списаны фактические расходы по реализации ? 
58 Начислен налог на недвижимость ? 

59 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности  за январь отчетного года 
 

? 
60 Начислен налог на прибыль ? 
61 Начислены платежи по налогу на прибыль 1200 
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Таблица 2.6 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
 

Вариант 5 
№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за январь Сумма 

тыс. руб. 
1 2 3 

1 Выставлен счет-фактура за выполненные СМР работы для ООО «Сервис» 
Начислен НДС 

1300 
? 

2 Начислена амортизация по строительным машинам и оборудованию методом списания стоимости по 
сумме чисел лет; 5 лет 

 
850 

3 
Начислена арендная плата за арендуемые строительные машины, 
взятые в долгосрочную аренду без права выкупа арендодателю, 
в том числе НДС 

 
472 
72 

4 Перечислена арендная плата 420 
5 Получено с расчетного счета для выдачи заработной платы за декабрь 4860 
6 Выдана заработная плата за декабрь 4350 
7 Сдана на депонент невыданная заработная плата  ? 

8 

Реализованы основные средства: 
первоначальная стоимость; 
начисленная амортизация; 
сумма, причитающаяся с покупателя, включая НДС; 
начислен НДС; 
списана остаточная стоимость; 
финансовый результат 

 
1600 
390 

2500 
? 
? 
? 

9 Выданы материалы в основное производство 560 
10 В результате инвентаризации выявлена недостача материалов 48 
11 Недостача отнесена на материально-ответственное лицо 48 

12 Произведены для  населения СМР, 
в том числе НДС 

35800 
? 

13 Начислена заработная плата за январь 13570 
14 Удержан из заработной платы налог на доходы физических лиц 1660 

15 
Использована чистая прибыль: 
на выплату доходов учредителям; 
на увеличение резервного фонда 

 
1000 
200 

16 Получено на расчетный счет от ООО «Сервис» 1560 
17 Начислены отчисления по обязательному  страхованию от несчастных случаев за январь ? 

18 Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы  
за январь 

 
9040 

19 Отражена в учете переоценка основных средств  11320 
20 Выдана заработная плата за январь 9040 
21 Отражено изменение амортизации в результате переоценки  3640 

22 Приобретены материалы у поставщика, 
в том числе НДС 

4720 
720 

23 Перечислено поставщику за материалы 4860 
24 Получены материалы на склад 1400 

25 
Отражены затраты транспортно-заготовительной организации 
за услуги по транспортировке и хранению материалов, 
в том числе НДС 

 
1180 
180 

26 Перечислено транспортно-заготовительной организации 1180 

27 Списан НДС по материалам и транспортным услугам 
к возмещению из бюджета 

 
? 

28 
Выполнен первый этап строительно-монтажных работ (СМР) 
для АОЗТ «Премьера» 
Начислен НДС 

 
4500 

? 

29 Оказаны организацией услуги по ремонту производственных помещений 
Начислен НДС 

28600 
? 
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Продолжение таблицы 2.6 
1 2 3 

30 Отражены представительские расходы, связанные с официальным приемом и 
обслуживанием другой организации 

 
150 

31 Получено от Сбербанка на расчетный счет за выполненные населению СМР 26900 
32 Перечислено в фонд социальной защиты населения 3830 
33 Перечислено в бюджет налог на прибыль 890 
34 Перечислен налог на недвижимость 140 
35 Перечислен налог на доходы физических лиц 1750 
36 Перечислен НДС 1900 
37 Получено на расчетный счет за выполненные СМР для АОЗТ «Премьера» 5400 
38 Получено с расчетного счета на хозяйственные и командировочные расходы 9300 
39 Выдано под отчет на хозяйственные нужды 3700 
40 Представлены отчеты по хозяйственным расходам на производственные нужды 3640 

41 Выдано на командировочные расходы 5600 

42 

Представлены авансовые отчеты по командировочным расходам: 
по установленным нормам, 
в том числе НДС; 
сверх установленных норм, 
в том числе НДС 

 
3540 

540 
1180 

180 

43 Сдан остаток неиспользованной подотчетной суммы, полученной  
на хозяйственные расходы 

 
? 

44 
Начислены взносы на: 
социальное страхование; 
обязательное страхование от несчастных случаев 

 
? 
? 

45 Получено на расчетный счет от АОЗТ «Премьера» аванс 
на выполнение II этапа СМР 

 
4800 

46 Перечислен комиссионный сбор Сбербанку 1450 
47 Перечислены суммы страхования от несчастных случаев за январь 103 
48 Получен в банке кредит на пополнение оборотных средств в январе сроком на один год 4000 

49 Приобретены программы для ЭВМ, 
в том числе НДС 

12 
2 

50 Получен аванс на выполнение ремонтных работ от ООО «Сигнал», 
в том числе НДС 

6000 
? 

51 Начислена амортизация нематериальных активов 230 

52 Начислены проценты банку за краткосрочный кредит  
(годовая ставка коммерческого банка 12%) 

 
? 

53 Получен безвозмездно компьютер 18 
54 Перечислен кредит банку 500 

55 Оплачен счет за израсходованную электроэнергию, 
в том числе НДС 

2360 
360 

56 Удержаны из заработной платы профсоюзные взносы за январь 1200 
57 Перечислены профсоюзные взносы за январь 750 
58 Зачтен аванс в реализации выполненных работ  5500 
59 Списаны фактические расходы по реализации ? 
60 Начислен налог на недвижимость ? 

61 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности 
за январь отчетного года 

 
? 

62 Начислен налог на прибыль ? 
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Таблица 2.7 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
Вариант 6 

№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за январь Сумма 

тыс. руб. 
1 2 3 

1 
Приобретен автомобиль мощностью 100 л.с. за счет капитальных вложений для 
производственных нужд, 
в том числе НДС 

 
236 
36 

2 Произведена оплата транспортного налога за автомобиль (5%) 850 
3 Перечислен с расчетного счета НДС  421 
4 Отражены затраты на регистрацию автомобиля 25 

5 Получено с расчетного счета в кассу для выдачи заработной платы  
за декабрь и на командировочные расходы  

 
2030 

6 Выдана заработная плата за декабрь 1600 
7 Сдана на депонент невыданная заработная плата  ? 
8 Выдано на командировочные расходы 330 
9 Перечислен налог на прибыль за декабрь прошлого года 242 
10 Перечислен налог на недвижимость за декабрь прошлого года 444 

11 
Приобретены материалы от поставщика для выполнения строительно-монтажных работ 
(СМР) по возведению офиса подрядным способом, 
в том числе НДС 

 
2360 

360 

12 
Отражены дополнительные услуги сторонних организаций 
по возведению офиса, 
в том числе НДС 

 
1770 

270 
13 Списаны материалы для СМР по возведению офиса 2065 
14 Оплачена поставщику стоимость материалов, приобретенных для СМР 2480 
15 Завершенный капитальным строительством офис сдан в эксплуатацию ? 
16 Списан НДС по материалам, приобретенным для СМР, к возмещению из бюджета ? 

17 
Использована нераспределенная прибыль: 
на выплату дивидендов; 
на создание резервного фонда 

 
900 
200 

18 Оказаны дополнительные маркетинговые услуги организациям 
Начислен НДС 

3858 
? 

19 Начислена амортизация основных средств производственного назначения линейным 
методом 

750 

20 Оплачены услуги за израсходованную электроэнергию, 
в том числе НДС  

480 
? 

21 

Представлены авансовые отчеты по командировочным расходам: 
по установленным нормам, 
в том числе НДС; 
сверх установленных норм, 
в том числе НДС 

 
200 
36 
10 
2 

22 Получен безвозмездно компьютер 9 
23 Начислен и перечислен штраф в бюджет за несвоевременную уплату НДС 31 
24 Автомобиль введен в эксплуатацию ? 
25 Перечислены денежные средства за автомобиль 246 
26 Списан НДС к возмещению из бюджета за автомобиль ? 

27 Переданы услуги с отсрочкой платежа, 
в том числе НДС 

29350 
? 

28 Приобретены у поставщиков основные материалы, 
в том числе НДС 

5900 
900 

29 Начислена заработная плата за январь 3570 
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Продолжение таблицы 2.7 
1 2 3 
30 Начислены пособия по временной нетрудоспособности 85 
31 Начислены отчисления по страхованию от несчастных случаев за январь ? 
32 Удержан из заработной платы налог на доходы физических лиц 970 

33 Отражены расходы на рекламу по реализации маркетинговых услуг,  
в том числе НДС 

3480 
480 

34 Перечислен с расчетного счета налог на доходы физических лиц 790 
35 Оплачен счет-фактура  5400 
36 Перечислено с расчетного счета за услуги коммерческого банка 2 
37 Получены на склад основные материалы 3450 
38 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 1350 

39 Получены платежи на расчетный счет за оплаченные маркетинговые услуги, 
в том числе НДС 

18860 
? 

40 Получены платежи от организаций на расчетный счет за оказанные маркетинговые услуги, 
в том числе НДС 

2740 
? 

41 Начислена амортизация основных средств непроизводственного назначения  160 
42 Списывается НДС по материалам к возмещению из бюджета ? 
43 Получена дебиторская задолженность за оказанные маркетинговые услуги  1521 
44 Перечислены отчисления по обязательному страхованию от несчастных случаев за январь  27 
45 Получено с расчетного счета в кассу для выдачи заработной платы за январь 2380 
46 Выдана заработная плата за январь  2380 

47 
Начислены взносы на: 
социальное страхование; 
обязательное страхование от несчастных случаев 

? 
? 
? 

48 Перечислена кредиторская задолженность поставщикам 1410 

49 Перечислен краткосрочный кредит, полученный на пополнение оборотных средств в октябре прошлого года 
 

300 

50 Начислены проценты за кредит  
(годовая ставка коммерческого банка 16%) 

 
? 

51 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 970 
52 Перечислено в Фонд социальной защиты населения 245 
53 Перечислено в Фонд обязательного страхования от несчастных случаев 175 
54 Выданы материалы в основное производство  152 
55 Отражена переоценка основных средств 1260 
56 Отражено изменение амортизации в результате переоценки 550 
57 Начислена амортизация нематериальных активов 192 
58 Списаны фактические расходы по реализации ? 
59 Начислен налог на недвижимость за I квартал отчетного периода (авансовый платеж) ? 
60 Списан НДС за оплаченную электроэнергию к возмещению из бюджета ? 

61 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности за  январь отчетного года  
? 

62 Начислен налог на прибыль ? 
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Таблица 2.8 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
Вариант 7 

№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за  январь Сумма 

тыс. руб. 
1 2 3 

1 
Начислена арендная плата за арендуемые производственные помещения, 
взятые в долгосрочную аренду без права выкупа, 
в том числе НДС  

 
590 
90 

2 Перечислена арендная плата  590 

3 
Использована нераспределенная прибыль: 
на выплату доходов учредителям;  
на увеличение резервного фонда  

 
900 
150 

4 Отражена в учете переоценка основных средств  1132 
5 Отражено изменение амортизации в результате переоценки основных средств 220 
6 Получено с расчетного счета для выдачи заработной платы за декабрь  5520 
7 Выдана заработная плата за декабрь  5000 
8 Сдана на депонент невыданная заработная плата  ? 

9 

Реализованы основные средства:  
первоначальная стоимость; 
начисленная амортизация;  
сумма, причитающаяся с покупателя, включая НДС; 
начислен НДС; 
списана остаточная стоимость; 
финансовый результат 

 
1600 

390 
2500 

? 
? 
? 

10 Выставлен счет-фактура за реализованную продукцию ООО «Союз»  
Начислен НДС  

1500 
? 

11 Начислена амортизация по производственным машинам и оборудованию линейным 
методом  850 

12 Выданы материалы в основное производство  475 
13 В результате инвентаризации выявлена недостача материалов  88 
14 Недостача отнесена на материально-ответственное лицо  88 

15 Продана готовая продукция предприятиям 
Начислен НДС 

13580 
? 

16 Начислена заработная плата за январь 4357 
17 Удержан из заработной платы налог на доходы физических лиц за январь 860 
18 Перечислен налог на недвижимость  за IV квартал прошлого года 240 
19 Получено на расчетный счет от ООО «Союз»  1300 

20 Начислены отчисления по обязательному страхованию от несчастных случаев 
(коэффициент по травматизму – 1,5)  

 
? 

21 Получено в кассу с расчетного счета для выдачи заработной платы 
за январь  2950 

22 Перечислен НДС в бюджет за декабрь базисного года 900 
23 Выдана заработная плата за январь  2950 
24 Отражены затраты по представительским расходам 360 

25 Приобретены у поставщика материалы, 
в том числе НДС  

11800 
1800 

26 Перечислено поставщику за материалы 11800 
27 Получены материалы на склад  10000 

28 
Отражены затраты транспортно-заготовительной организации за услуги по транспортировке 
и хранению материалов, 
в том числе НДС  

 
1770 

270 
29 Перечислено транспортно-заготовительной организации  1800 
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Продолжение таблицы 2.8 
1 2 3 
30 Списан НДС за материалы и транспортные услуги  ? 

31 Выполнен первый этап строительно-монтажных работ (СМР) для ООО «Темп»  
Начислен НДС  

4500 
? 

32 
Отражены расходы на подготовку и переподготовку кадров, состоящих в штате 
организации на договорной основе в порядке, предусмотренном Указом Президента РБ 
№398 

 
900 

33 Продана готовая продукция покупателям, 
в том числе НДС; 

22860 
? 

34 Получено на расчетный счет за проданную продукцию покупателям  1690 
35 Перечислено налога на прибыль  1820 
36 Перечислено в Фонд социального страхования  690 
37 Перечислен налог на доходы физических лиц  1850 

38 
Начислены взносы на: 
социальное страхование; 
обязательное страхование от несчастных случаев 

? 
? 
? 

39 Получено на расчетный счет за проданную продукцию  ООО «Темп»  4500 
40 Получено с расчетного счета на хозяйственные и командировочные расходы  5300 
41 Выдано под отчет на хозяйственные нужды  1700 

42 Представлены отчеты по хозяйственным расходам 
на производственные нужды  1640 

43 Выдано на командировочные расходы  3600 

44 
Представлены авансовые отчеты по командировочным расходам  
по нормам, 
в том числе НДС  

 
3480 

380 

45 Остаток неиспользованной подотчетной суммы, полученной  
на хозяйственные расходы, удержан из заработной платы  

 
? 

46 Перечислен комиссионный сбор Сбербанку  1450 
47 Получено на расчетный счет от организаций за оказанные услуги 1800 
48 Погашена дебиторская задолженность подотчетным лицам  44 

49 Приобретены программы для ЭВМ, 
в том числе НДС  

12 
2 

50 Перечислены отчисления по обязательному страхованию от несчастных случаев за январь  58 
51 Получен в банке кредит на пополнение оборотных средств в январе сроком на один год  4000 
52 Получен аванс на отгрузку продукции от ООО «Мираж» 6000 
53 Начислена амортизация нематериальных активов  230 

54 Начислены проценты банку за краткосрочный кредит (годовая ставка коммерческого банка 
– 16%, начисление процентов – ежемесячное) ? 

55 Получен безвозмездно компьютер  18 
56 Перечислен кредит банку  255 

57 Оплачен счет за израсходованную электроэнергию, 
в том числе НДС  

2360 
360 

58 Удержаны из заработной платы профсоюзные взносы за январь 120 
59 Перечислены проценты за кредит банку ? 
60 Списаны фактические расходы по реализации  ? 
61 Начислен налог на недвижимость  ? 

62 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности 
за  январь отчетного года 

 
? 

63 Начислен налог на прибыль  ? 
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Таблица 2.9 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
Вариант 8 

№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за январь Сумма 

тыс. руб. 

1 2 3 

1 Оказаны услуги организациям по рекламе продукции в Интернет 
Начислен НДС 

1180 
? 

2 Приобретена ЭВМ за счет капитальных вложений, 
в том числе НДС  

2360 
360 

3 Получены в долгосрочную аренду каналы МТС  3800 

4 Начислена арендная плата арендодателю за каналы МТС, 
в том числе НДС 

960 
160 

5 Перечислена арендная плата арендодателю  960 
6 Оплачен счет-фактура за ЭВМ (частично) 230 
7 ЭВМ оприходована и сдана в эксплуатацию  ? 
8 Списан НДС по ЭВМ к возмещению из бюджета ? 
9 Получено с расчетного счета на выдачу заработной платы за декабрь прошлого года 3520 
10 Выдана заработная плата за декабрь  2860 
11 Сдана на депонент невыданная заработная плата  660 
12 Перечислен НДС в бюджет  488 
13 Перечислено в  фонд социальной защиты населения 100 

14 

Оказаны населению услуги Интернета, 
в том числе : 
налог на услуги (см.операцию 16) 
НДС (выручка минус налог на услуги)х18%:118%) 

  28100 
 

? 
? 

15 Получено на расчетный счет за оказанные услуги по доступу в Интернет предприятиям, 
в том числе НДС  

960 
? 

16 Отражены затраты на рекламные услуги,  
в том числе НДС  

1260 
210 

17 Начислен налог на услуги (5% от выручки  по операции14) ? 
18 Оплачены рекламные услуги  1260 
19 Получена на расчетный счет дебиторская задолженность от предприятий за услуги связи  15700 
20 Перечислен в бюджет налог на доходы физических лиц  1400 

21 
Принят законченный 1 этап работ, выполненных для ООО «Сигнал» 
по ремонту и замене телефонного кабеля 
Начислен НДС 

 
1660 

? 

22 Получены платежи от Сбербанка за оказанные услуги связи населению, 
в том числе НДС  

21470 
? 

23 Получен аванс на выполнение П этапа работ для ООО «Сигнал» 1500 
24 Начислена заработная плата за январь  12200 
25 Удержан налог на доходы физических лиц за январь 1480 

26 Получена на расчетный счет от предприятий за услуги Интернета,  в том числе НДС  
25800 

? 

27 
Использована чистая прибыль: 
на выплату дивидендов учредителям; 
на выплату премий работникам организации  

 
600 
950 

28 Выданы материалы со склада в основное производство  170 
29 В результате инвентаризации выявлена недостача материалов на складе  25 
30 Недостача отнесена на материально-ответственное лицо  25 

31 Начислена амортизация основных производственных средств линейным методом  530 
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Продолжение таблицы 2.9 
1 2 3 

32 Отражена переоценка основных средств  2370 
33 Отражено изменение амортизации в результате переоценки  1490 
34 Начислена материальная помощь работникам организации 40 

35 Получен штраф от организации на основании судебного иска, 
вступившего в законную силу за нарушение договорных обязательств 

 
3200 

36 Получен в банке долгосрочный кредит на покупку оборудования  в январе  месяце  
 

15600 

37 Приобретено оборудование за счет полученного кредита, в том числе НДС  
15600 
2600 

38 Начислены проценты за кредит (годовая ставка коммерческого банка 12%, оборудование в 
эксплуатацию не введено)  

 
? 

39 Ошибочно зачислено на расчетный счет  14 
40 Получена безвозмездно программа «1C: Бухгалтерия»  6 

41 

Реализованы основные средства:  
первоначальная стоимость; 
начисленная амортизация; 
покупная стоимость, включая НДС; 
начислен НДС; 
списана остаточная стоимость; 
финансовый результат 

 
2700 

980 
3500 

? 
? 
? 

42 Приобретены материалы от поставщика, 
в том числе НДС  

1180 
180 

43 Оплачен счет-фактура поставщика за материалы  1260 
44 Материалы получены на склад  480 
45 Перечислена с расчетного счета кредиторская задолженность  27000 

46 Отражены затраты на аудиторские услуги, 
в том числе НДС  

590 
90 

47 Отражены расходы транспортной организации по доставке материалов, 
в том числе НДС  

24 
4 

48 Списан НДС за материалы к возмещению из бюджета ? 

49 Оплачены коммунальные услуги, 
в том числе НДС  

1750 
750 

50 Получено с расчетного счета для выдачи заработной платы за январь 8100 
51 Выдана заработная плата за январь  8100 
52 Перечислен налог на прибыль  520 
53 Перечислено в Фонд социального страхования  484 
54 Перечислено в Фонд обязательного страхования от несчастных случаев 365 
55 Перечислены отчисления по обязательному страхованию от несчастных случаев  ? 

56 
Начислены взносы на: 
социальное страхование; 
обязательное страхование от несчастных случаев 

? 
? 
? 

57 Списан НДС по оплаченным коммунальным услугам к возмещению из бюджета ? 

58 Удержано из заработной платы материально-ответственного лица  
за недостачу материалов  

 
25 

59 Списаны фактические расходы по реализации  ? 
60 Начислен налог на имущество  ? 

61 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности за январь отчетного года  
? 

62 Начислен налог на прибыль ? 
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Таблица 2.10 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
Вариант 9 

№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за январь Сумма 

тыс. руб. 

1 2 3 

1 Продана продукция покупателям  
Начислен НДС 

27400 
? 

2 Приобретен объект, учитываемый в составе основных средств, 
в том числе НДС  

5900 
900 

3 Отражены затраты, непосредственно связанные с приобретением объекта основных средств, 
в том числе НДС  

1750 
250 

4 Объект основных средств введен в эксплуатацию ? 
5 Списан НДС по объекту основных средств  ? 
6 Сданы в долгосрочную аренду складские помещения  6700 

7 Начислена арендная плата арендатору 
Начислен НДС 

590 
? 

8 Начислена амортизация сданных в долгосрочную аренду складских помещений 440 
9 Оплачен объект основных средств по безналичному расчету  5400 
10 Оплачены услуги МТС 5700 

11 Отражены затраты по использованию компьютерной сети Интернет и размещению на сайтах своей 
информации 

 
1300 

12 Получено на расчетный счет от покупателей за проданную готовую продукцию,  
в том числе НДС  

19820 
? 

13 Получено с расчетного счета для выдачи заработной платы за декабрь  1840 
14 Выдана заработная плата за декабрь  1750 
15 Сдана на депонент невыданная заработная плата  ? 
16 Перечислен НДС в бюджет  1650 
17 Перечислена кредиторская задолженность поставщикам  6000 
18 Перечислен налог на прибыль  1100 
19 Получена на расчетный счет неустойка за невыполнение партнером обязательств по договору  600 

20 Оприходованы излишки материалов по результатам проведенной инвентаризации  98 

21 Начислен резерв по сомнительным долгам  450 
22 Начислена заработная плата за январь 6510 
23 Удержан из заработной платы налог на доходы физических лиц  746 
24 Удержаны из заработной платы алименты  95 
25 Удержаны из заработной платы профсоюзные взносы  65 

26 Оказаны услуги населению за размещение рекламных объявлений на радио,  
в том числе НДС  

31260 
? 

27 Проданы населению услуги за наличный расчет (выручка поступила на счета в банке) 3600 

28 Получено с расчетного счета для выдачи заработной платы за январь  и на командировочные расходы  6000 
29 Выдана заработная плата за январь  4340 
30 Выдано на командировочные расходы  660 
31 Перечислен налог на доходы физических лиц  678 

32 Начислены отчисления по обязательному страхованию от несчастных случаев (коэффициент по 
травматизму 1, 7)  

 
? 

33 Отражена переоценка основных средств 2750 
34 Отражено изменение амортизации в результате переоценки  860 
35 Начислена амортизация основных средств производственного назначения линейным методом  2900 
36 Начислена амортизация нематериальных активов производственного назначения 550 
37 Перечислено за услуги коммерческого банка 2 

38 Отражены расходы на основании решения суда, вступившего в законную силу за нарушение долговых 
обязательств  

 
240 
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Продолжение таблицы 2.10 
1 2 3 

39 
Начислены взносы на: 
социальное страхование; 
обязательное страхование от несчастных случаев 

? 
? 
? 

40 Перечислено в фонд социальной защиты населения 1590 
41 Перечислено в бюджет налога на прибыль 266 

42 Начислены комиссионные за проданные населению услуги по размещению рекламных 
объявлений на радио (10%) 

 
? 

43 
Отражены платежи по добровольному страхованию работников  
в соответствии с договором с негосударственным пенсионным фондом, имеющим 
государственную лицензию 

 
 

440 

44 
Выполнены работы по монтажу внутренних компьютерных сетей  
для ООО «Энергия» 
Начислен НДС 

 
5600 

? 

45 

Продан объект нематериальных активов: 
первоначальная стоимость; 
начисленная амортизация; 
сумма, причитающаяся с покупателя, включая НДС; 
начислен НДС; 
списана остаточная стоимость; 
финансовый результат  

 
1800 

300 
2100 

? 
? 
? 

46 

Представлены авансовые отчеты по командировочным расходам:  
по установленным нормам, 
в том числе НДС; 
сверх установленных норм, 
в том числе НДС 

 
4720 

720 
1180 

180 
47 Начислено по листам временной нетрудоспособности  380 
48 Перечислено поставщикам за материалы  1700 

49 Получено на расчетный счет от Сбербанка за оказанные населению рекламные услуги, 
в том числе НДС  

26210 
? 

50 Получена дебиторская задолженность за продажу товаров и услуг  от организаций 
 

10600 
51 Сдан остаток неиспользованного аванса по командировочным расходам  ? 
52 Перечислены Сбербанку суммы комиссионного сбора  1300 

53 
Использована чистая прибыль:  
на выплату дивидендов; 
на выплату премий работникам  

 
1000 

800 

54 
Начислены проценты за долгосрочный кредит, полученный  
на приобретение оборудования в IV кв. базисного года (годовая ставка коммерческого 
банка 12%, оборудование в эксплуатацию не введено)  

 
 

? 
55 Перечислены проценты за кредит банку  ? 
56 Перечислен долгосрочный кредит банку  1500 
57 Списаны фактические затраты по реализации  ? 
58 Начислен налог на имущество  ? 

59 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности 
за январь отчетного года 

 
? 

60 Начислен налог на прибыль  ? 
61 Перечислен в бюджет аванс по налогу на прибыль 800 
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Таблица 2.11 − Хозяйственные операции за январь отчётного года 
Вариант 10 

№ 
п/п Перечень хозяйственных операций за январь Сумма 

тыс. руб. 
1 2 3 

1 Продана готовая продукция покупателям 
Начислен НДС 

34500 
? 

2 Поступили денежные средства на расчетный счет за проданную продукцию   29600 

3 

Получено в кассу с расчетного счета в январе всего, 
в том числе:  
на выплату заработной платы за декабрь; 
на хозяйственные расходы; 
на командировочные расходы 

4566 
 

1916 
250 

2400 
4 Выдана заработная плата за декабрь 1916 
5 Выдано на хозяйственные расходы 250 
6 Выдано на командировочные расходы  2400 
7 Перечислен НДС в бюджет  1377 
8 Перечислен налог на доходы физических лиц в бюджет  710 
9 Начислена амортизация основных средств производственного назначения линейным методом  260 

10 Отражена в учете разница между восстановительной и первоначальной стоимостью, полученной в 
результате переоценки основных средств  

 
9320 

11 Отражено в учете изменение амортизации в результате переоценки основных средств  1140 

12 Отражены затраты на выполнение ремонтных работ на кабельном участке силами подрядчика, 
в том числе НДС  

2880 
480 

13 Оплачены ремонтные работы подрядчика  2880 
14 Выполнены работы по ремонту оборудования акционерного общества «Фонтан»  5200 
15 Начислен НДС за работы по ремонту оборудования АО «Фонтан»  ? 
16 Начислена заработная плата за январь 6580 

17 Удержан из заработной платы налог на доходы физических лиц 
за январь 

 
760 

18 Получен аванс на выполнение работ, в том числе НДС  
3000 

? 
19 Получено с расчетного счета в кассу для выдачи заработной платы за январь   4380 
20 Выдана заработная плата за январь  4380 

21 Отражены затраты по рекламе, 
в том числе НДС  

1800 
300 

22 Оплачен счет за рекламу  1800 
23 Списаны затраты по рекламе  ? 
24 Начислен налог на рекламу  ? 

25 Продана готовая продукция покупателям, 
в том числе НДС  

15200 
? 

26 Начислена амортизация нематериальных активов  8 
27 Перечислено в Фонд социальной защиты населения  1660 
28 Перечислено налога на добавленную стоимость  310 
29 Перечислен налог на прибыль  235 

30 

Распределена чистая прибыль: 
на выплату доходов учредителям; 
на создание резервного капитала; 
на выплату премий работникам  

 
500 
80 

300 

31 Отражены расходы на ремонт основных средств, выполненный подрядной организацией, 
в том числе НДС 

4720 
720 

32 
Начислены и перечислены проценты за пользование долгосрочным кредитом (годовая ставка 
коммерческого банка 18%, оборудование в эксплуатацию не введено в январе месяце I квартала 
отчетного года) 

 
 

? 
33 Перечислен долгосрочный кредит  450 
34 Удержаны из заработной платы профсоюзные взносы  52 
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Продолжение таблицы  2.11 
1 2 3 
35 Списан НДС по материалам к возмещению из бюджета ? 
36 Списан НДС по ремонтным работам к возмещению из бюджета 9 

37 Поступила на расчетный счет дебиторская задолженность запроданную продукцию 
покупателям  840 

38 Приобретены материалы от поставщиков, 
в том числе НДС  

354 
54 

39 Получено на расчетный счет за проданную продукцию покупателям, 
в том числе НДС 

8700 
? 

40 Приобретена ЭВМ за счет капитальных вложений, 
в том числе НДС  

48 
8 

41 Получено безвозмездно программное обеспечение  5 
42 Оплачен счет за ЭВМ  48 

43 

Представлены авансовые отчеты по командировочным расходам:  
по установленным нормам, 
в том числе НДС; 
сверх установленных норм, 
в том числе НДС 

 
1180 

180 
354 
54 

44 Возвращены в кассу неиспользованные подотчетные суммы  
по командировочным расходам 

 
? 

45 Получена в кассу наличными выручка от организаций за проданную продукцию,  
в том числе НДС; 

1600 
? 

46 Перечислены профсоюзные взносы  28 
47 Перечислена задолженность поставщикам  850 
48 Перечислен комиссионный сбор Сбербанку  430 
49 Выданы материалы в основное производство  77 

50 Перечислено за электроэнергию,  
в том числе НДС  

1200 
200 

51 

Списаны основные средства в результате морального износа: 
первоначальная стоимость; 
начисленная амортизация; 
остаточная стоимость; 
финансовый результат  

 
2500 
2100 

? 
? 

52 Перечислено на благотворительные цели  60 

53 
Начислены взносы на: 
социальное страхование; 
обязательное страхование от несчастных случаев 

? 
? 
? 

54 Сдана выручка в банк  ? 
55 Зачтен аванс в реализации услуг связи 660 
56 Списаны фактические расходы по реализации  ? 
57 Перечислены отчисления по обязательному страхованию от несчастных случаев  ? 
58 Начислен налог на имущество  ? 

59 Финансовый результат производственно-хозяйственной деятельности 
за январь отчетного года 

 
? 

60 Начислен налог на прибыль  ? 
61 Перечислен аванс по налогу на прибыль в бюджет 120 
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2.2  Методические указания по выполнению контрольной работы № 2 
 

По приведенным в таблице 1 остаткам на счетах синтетического учета 
составляется баланс предприятия по состоянию на 1 февраля. Форма баланса 
должна соответствовать действующей инструкции по составлению годового 
бухгалтерского отчета, утвержденной Министерством финансов РБ на 
отчетный период.  

Далее открываются счета бухгалтерского учета по следующей форме: 
 

Д 01 «Основные средства»   К  Д      80 «Уставный фонд»          К 

Н.С. 50000    Н.С. 5 0000 

     

     

Следующим шагом в выполнении контрольного задания является 
составление журнала хозяйственных операций, который имеет приведенную в 
таблице (таблица 2.1) форму: 

Таблица 2.12 − Журнал хозяйственных операций за январь _____ г. 

№№ 
операции 

Содержание операции Сумма, тыс. руб. Корреспондирующие счета 

частная общая Д К 

1 2 3 4 5  

1 Начислена заработная 
плата: 

- рабочим основного 
производства 

- работникам, 
обслуживающим машины 
и оборудование 

... 

 

 

20000 

 

40000 

 

 

 

 

60000 

 

 

20 

 

25/1 

 

 

70 

 

70 

 Сумма хозяйственных 
операций 

 360000   

После заполнения журнала хозяйственных операций все перечисленные 
операции отражаются на открытых ранее счетах бухгалтерского учета. По мере 
необходимости могут открываться и другие счета, кроме открытых на статьи 
баланса. На счетах выводится дебетовый и кредитовый  обороты, конечное 
сальдо. 
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Далее составляется оборотная ведомость по счетам синтетического учета. 
Ее форма приведена в таблице 2.2. 

Таблица 2.13 – Оборотная ведомость за январь ______ г. 

№№ 
п/п 

Наименование счетов Сальдо на 
01.01.200__г 

Обороты за месяц Сальдо на 
01.02.200__г 

Д К Д К Д К 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 Основные средства 50 000 - - 4 000 46 000 - 

2 Амортизация основных 
средств 

- 10 000 - 2 000 -  12 000 

 . . .        

 . . .       

 Итого       

 

После заполнения оборотной ведомости составляется бухгалтерский 
баланс на 1 февраля ________ г. 

По результатам деятельности организации за январь отчетного года 
составляется «Отчет о прибылях и убытках» по установленной форме. 
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апреля 2002 г. № 440. 

13. Типовой план счетов бухгалтерского учета и инструкция по 
применению Типового плана счетов бухгалтерского учета : постановление 
Министерства Финансов Республики Беларусь : принято 30 мая 2003 г. № 89 (с 
последующими изменениями и дополнениями). 
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14. Положение по бухгалтерскому учету "Учетная политика организации" : 
постановление Министерства Финансов  Республики Беларусь : принято 17 
апреля 2002 г. № 62 (с последующими изменениями и дополнениями) // Нац. 
реестр правовых актов РБ. – 2002. – № 8/8076. 

15. Инструкция о порядке бухгалтерского учета основных средств : 
постановление Министерства Финансов Республики Беларусь : принято  20 
декабря 2001 г. № 127 (с последующими изменениями и дополнениями) // Нац. 
реестр правовых актов РБ. – 2002. – № 8/7664. 

16. Инструкция о порядке начисления амортизации основных средств и 
нематериальных активов : постановление Министерства экономики Республики 
Беларусь, Министерства финансов Республики Беларусь, Министерства 
статистики и анализа Республики Беларусь, Министерства архитектуры и 
строительства Республики Беларусь : принято 24 января 2003 г. № 33/10/15/1 (с 
последующими изменениями и дополнениями) // Нац. реестр правовых актов 
РБ. – 2001. – № 8/7522. 

17. Инструкция по бухгалтерскому учету «Доходы организации»: 
постановление Министерства финансов Республики Беларусь : принято  26 
декабря 2003 г. № 181 (с последующими изменениями и дополнениями) // Нац.  
реестр правовых актов РБ. – 2004. – № 8/10451. 

18. Инструкция по бухгалтерскому учету «Расходы организации»: 
постановление Министерства финансов Республики Беларусь : принято 26 
декабря 2003 г. № 182 (с последующими изменениями и дополнениями) // Нац. 
реестр правовых актов РБ. – 2004. – № 8/10452. 

19. Республика Беларусь. Методические указания по инвентаризации 
имущества и финансовых обязательств : письмо Министерства финансов 
Республики Беларусь : принято  5 декабря 1995 г.  № 54. 

20. Инструкция о порядке переоценки основных средств, не завершенных 
строительством объектов и неустановленного оборудования : постановление 
Министерства экономики Республики Беларусь, Министерства финансов 
Республики Беларусь. Министерства статистики и анализа Республики 
Беларусь, Министерства строительства и архитектуры Республики Беларусь : 
принято  20 ноября 2006 г. № 199/139/185/34 // Нац. реестр правовых актов РБ. 
– 2006. – № 8/15437. 

21. Положение по бухгалтерскому учету имущества и обязательств 
организации, стоимость которых выражена в иностранной валюте : 
постановление Министерства финансов Республики Беларусь : принято 17 
июля 2000 г. № 78. 
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22. Инструкция о порядке учета лизинговых операций : постановление 
Министерства финансов Республики Беларусь : принято 30 апреля 2004 г. № 75 
// Нац. реестр правовых актов РБ. – 2004. – № 109. 

23. Инструкция по бухгалтерскому учету нематериальных активов : 
постановление Министерства финансов Республики Беларусь : принято 20 
декабря 2001 г. № 128 (с последующими изменениями и дополнениями). 

24. Инструкция по бухгалтерскому учету результатов научно-
исследовательских работ, опытно-конструкторских и опытно-технологических 
работ : постановление Министерства финансов Республики Беларусь : 30 июня 
2006 г. № 75 // Нац. реестр правовых актов РБ. – 2006. – N 8/14718. 

25. Инструкция о порядке раскрытия информации и представления 
бухгалтерской отчетности о финансовых инструментах : постановление 
Министерства финансов Республики Беларусь : принято 22 декабря 2006 г. № 
164 // Нац. реестр правовых актов РБ. – 2007. – N 8/15639. 

26. Инструкция по бухгалтерскому учету ценных бумаг : постановление 
Министерства финансов Республики Беларусь : принято 22 декабря 2006 г. № 
164 // Нац. реестр правовых актов РБ. – 2007. – № 8/15639. 

27. Инструкция о порядке бухгалтерского учета материалов : 
постановление Министерства финансов Республики Беларусь : принято 17 
июля 2007 г. № 114 // Нац. реестр правовых актов РБ. – 2007. – № 8/16947. 

28. Положение о порядке проведения дооценки производственных запасов, 
незавершенного производства, готовой продукции и товаров, а также 
отражения в бухгалтерском учете сумм, направляемых на пополнение 
собственных оборотных средств : постановление Министерства финансов 
Республики Беларусь : принято 10 июля 2000 г. № 73/136; Министерства 
экономики Республики Беларусь : принято 10 июля 2000 г. № 73/136. 

29. Инструкция о порядке применения Единой тарифной сетки работников 
Республики Беларусь : постановление Министерства труда и социальной 
защиты Республики Беларусь : принято 20 сентября 2002 г. № 123. 

30. Об утверждении условий и порядка исчисления среднего заработка, 
сохраняемого за время трудового (основного и дополнительного) и 
социального (в связи с обучением) отпусков, выплаты денежной компенсации 
за неиспользованный трудовой отпуск и в других случаях, предусмотренных 
законодательством, а также перечня выплат, учитываемых при исчислении 
среднего заработка : постановление Министерства труда Республики Беларусь : 
принято 10 апреля 2000 г. № 47. 

31. Положение о порядке обеспечения пособиями по временной 
нетрудоспособности и по беременности и родам : постановление Совета 
Министров Республики Беларусь : принято 30 сентября 1997 г. № 1290. 
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32. Основные положения по составу затрат, включаемых в себестоимость 
продукции : постановление Министерства экономики Республики Беларусь : 
принято 26 января 1998 г. № 19-12/397; Постановление Министерства 
статистики и анализа Республики Беларусь : принято 30 января 1998 г. № 01-
21/8; Постановление   Министерства труда Республики Беларусь : принято  30 
января 1998 г. № 03-02-07/300; Постановление Министерства финансов 
Республики Беларусь : принято 30 января 1998 г. № 3 (с последующими 
изменениями и дополнениями) // Нац. реестр правовых актов РБ. – 2000. – № 
8/4116. 

33. Положение о нормировании расхода топлива, тепловой и 
электрической энергии в народном хозяйстве Республики Беларусь : 
постановление Комитета энергоэффективности : принято 19 ноября 2002 г. № 9. 

34. Положение о порядке формирования и применения цен и тарифов : 
постановление Министерства экономики Республики Беларусь : принято 22 
апреля 1999 г. № 43. 

35. Правила ведения кассовых операций и расчетов наличными денежными 
средствами в Республике Беларусь : постановление Правления Национального 
банка Республики Беларусь : принято 26 марта 2003 г. № 57.  

36. Правила проведения валютных операций и внесения изменений в 
Правила открытия банками счетов клиентам в Республике Беларусь : 
постановление Правления Национального банка Республики Беларусь : принято 
30 апреля 2004 г.  № 72. 

37. Об утверждении Порядка бухгалтерского учета векселей 
юридическими лицами, являющимися коммерческими организациями (кроме 
банков) и индивидуальными предпринимателями : приказ Министерства 
финансов Республики Беларусь : принят 15 декабря 1999 г. №361. 

38. Инструкция о порядке и размерах возмещения расходов при служебных 
командировках в пределах Республики Беларусь : постановление Министерства 
финансов Республики Беларусь : принято  12 апреля 2000 г. № 35 (с 
последующими изменениями и дополнениями). 

39. Положение о регулировании труда работников, направленных на 
работу в учреждения Республики Беларусь за границей, и  гарантиях и 
компенсациях при служебных командировках за границу : постановление 
Министерства труда Республики Беларусь : принято 14 апреля 2000 г. № 55 (с 
последующими изменениями и дополнениями) // Нац. реестр правовых актов 
РБ. – 2000. – № 8/4462. 

40. Инструкция о порядке предоставления (размещения) банками 
денежных средств в форме кредита и их возврата : постановление Правления 
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Национального банка республики Беларусь : принято 30 декабря 2003 г. № 226 
(с последующими изменениями и дополнениями). 

41. Инструкция по бухгалтерскому учету «Резервы, условные 
обязательства и условные активы» : постановление Министерства финансов 
Республики Беларусь : принято  28 декабря 2005 г. № 168 // Нац. реестр 
правовых актов РБ 2006. – 2005. – № 8/13794 

42. Инструкция о порядке внесения исправлений в бухгалтерский учет в 
случае обнаружения ошибок : постановление Министерства Финансов 
Республики Беларусь : принято 29 июня 2005 г. № 83 // Нац. реестр правовых 
актов РБ. – 2005. – № 8/12859. 

43. Инструкция по заполнению и представлению форм бухгалтерской 
отчетности : постановление Министерства Финансов Республики Беларусь : 
принято  7 марта 2007 г. № 41 // Нац. реестр государственной регистрации РБ. – 
2007. – № 8/16156. 

44. Ладутько, Н. И. Бухгалтерский учет : учеб. пособие / Н. И. Ладутько [и 
др.] ; под общ. ред. Н. И. Ладутько. – Минск : ООО «ФУАинформ», 2004.  – 742 
с. 

45. Бухгалтерский и налоговый учет, финансовый анализ и контроль : учеб. 
пособие / С. И. Адаменкова [и др.] ; под общ. ред. О. А. Левковича.  – Минск : 
ООО «Элайда», 2006. – 556 с. 

46. Левкович, О. А. Сборник задач по бухгалтерскому учёту : учеб. пособие 
/ О. А. Левкович, И. Н. Бурцева. – Минск : Амалфея, 2005. – 336 с. 

47. Бухгалтерский учёт : практикум / Г. Н. Нестерова  [и др.] ; под общ. 
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